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Ata da 33ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2018. 

 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes Lula, Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Jânio Natal, José de 

Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia Lula, Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó (58). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Marcell Moraes e 

Euclides Fernandes justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a 

Requerimento legalmente assinado, com base no inciso II do art. 92 do Regimento Interno, anunciou 

a convocação de uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, 

com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos: 22.771/2018 e 22.761/2018, de autoria do Poder 

Executivo; e 21.766/2016, de autoria do Deputado Zó. Oradores inscritos – O Deputado Carlos 

Ubaldino falou sobre as condições precárias das estradas administradas pela Concessionária Via 

Bahia e cobrou providências e conservação dessas rodovias já que contam com pedágio. O Deputado 

José de Arimateia discorreu sobre a reunião na Comissão de Saúde e Saneamento para discutir sobre 

os perigos da gripe H1N1 e sobre a importância da vacinação para a população da Bahia. A Deputada 

Luiza Maia Lula afirmou que estão sendo negados ao Ex-Presidente Lula princípios constitucionais 

assegurados na Lei de Execução Penal, como o direito a visita, comunicando que será formalizado 

pela Bancada do PT um pedido coletivo de visitação. Solicitou aos Tribunais corrigirem as distorções 

e violações que têm sido verificadas e encerrou convidando os parlamentares para fazerem parte 

dessa comitiva. O Deputado Carlos Geilson externou estranhamento pela polêmica gerada pelos 

militantes do PT com a implantação do Sistema BRT em Salvador e em Feira de Santana, lembrando 
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que na maioria das cidades brasileiras onde esse sistema de transportes foi implantado as 

administrações eram petistas. O Deputado Hildécio Meireles desaprovou a forma como o Governo do 

Estado vem efetuando o pagamento das emendas impositivas dos deputados. Criticou o Governador 

Rui Costa por retirar os direitos dos servidores públicos da Bahia com a aprovação desta Casa e dos 

deputados da Bancada Governista. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Luciano Ribeiro 

questionou a atuação dos deputados governistas que deixam de discutir as questões estaduais para 

obedecerem à vontade do Governador, desqualificando assim os acordos desta Casa ao trazerem 

projetos do Executivo para serem votados com as dispensas de formalidades regimentais. Concluiu 

afirmando que este Governo desrespeita o Legislativo e lembrou que vários direitos dos servidores já 

foram retirados com a votação de projetos em regime de urgência. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Heber Santana e Hildécio Meireles. Horário do PSB – A Deputada Dra. Fabíola Mansur 

falou que a autorização, no âmbito federal, dos Planos de Saúde Populares limitará ainda mais os 

gastos com a saúde pública. Finalizou parabenizando o Governador Rui Costa que, mesmo em 

tempos de crise, está investindo na saúde dos baianos. Horário do PP – O Deputado Gika Lopes Lula 

parabenizou a passagem do aniversário de emancipação política dos Municípios de Candeal, Biritinga 

e Teofilândia. Agradeceu ao Governador Rui Costa pelos investimentos realizados na região do Sisal, 

principalmente pelo acesso à água que proporcionou a povoados do Município de Serrinha e pela 

recuperação asfáltica das BAs-409 e 233. Encerrou convidando a todos para participarem da 

Vaquejada e Cavalgada do Parque Alto Sereno, que será realizada entre os dias 27 e 29 de abril. A 

Deputada Fátima Nunes Lula afirmou que a história mostra com clareza quem se beneficiou com a 

indústria da seca. Falou que essa realidade só modificou depois dos Governos do PT, que construíram 

políticas públicas que permitiram ao povo do sertão melhorar a condição de vida, lembrando a 

importância da implantação das cisternas. Horário do PSDB/PSC – O Deputado Soldado Prisco 

parabenizou a postura da Justiça Brasileira na questão da prisão do Ex-Presidente Lula. Criticou o 

Governador Rui Costa que não toma posição sobre o alto índice de violência na Bahia e que também 

não cuida da saúde dos servidores públicos, lembrando a precariedade e o aumento abusivo do 

Planserv. O Deputado Heber Santana solidarizou-se com o pronunciamento do Deputado Luciano 

Ribeiro e comentou a falta de transparência na tramitação do projeto que solicita autorização para o 

Poder Executivo contratar operação de crédito com uma instituição financeira que ainda não foi 

definida. Horário do PSD – O Deputado Joseildo Ramos Lula afirmou que a Bahia é um Estado que 

tem liderança e representatividade. Enumerou as conquistas nas áreas de saúde, saneamento básico 

e mobilidade urbana que a administração do PT está proporcionando ao povo da Bahia. Finalizou 

dizendo que é necessário o debate das questões nacionais porque elas interferem diretamente na 

vida dos brasileiros e dos nordestinos. Horário do PR/PRP/Podemos/Avante – O Deputado Zé 
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Raimundo Lula criticou a administração do atual Prefeito do Município de Vitória da Conquista. 

Encerrou dizendo que o PT vem discutindo as questões nacionais e locais dentro de um contexto 

político, ideológico e das funções dos Poderes Públicos. O Deputado Bira Corôa afirmou que a 

liderança, o conteúdo programático, os projetos sociais e os compromissos políticos firmados pelo 

Ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva assustam a grande elite brasileira e o capital internacional. 

Criticou as administrações municipais no Estado da Bahia que são ligadas ao atual Governo Federal. 

Concluiu declarando que os petistas não têm vergonha de ir às ruas para defender a maior liderança 

desse País e de reconhecer o melhor momento político, social e administrativo que vive a Bahia. 

Horário do PCdoB/PDT – O Deputado Rosemberg Pinto Lula mostrou preocupação com as condições 

que levaram o Ex-Presidente Lula para a prisão. Opinou sobre os motivos que levaram ao golpe 

contra a administração do PT. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Hildécio Meireles, o Sr. Presidente, às 17h32, declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex da Piatã, Ivana Bastos, Nelson 

Leal, Robinho e Tom Araújo (05). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


